





súvislosti s výplatom dividend vyplýva odvodová povinnosť na zdravotné poistenie a to vo výške 14 % z vymeriavacieho základu. Ku dnešnému dňu nevyplývajú z výplaty dividend žiadne povinnosti vo vzťahu k sociálnemu poisteniu.

Odporúčame vyhľadať ďalšie poradenstvo vo veci daňových a odvodových povinností v dostatočnom predstihu v prípade, že sa rozhodnete držať Prémiové akcie priamo.

**Daňová a/alebo odvodová povinnosť na sociálne a zdravotné poistenie, ktorá môže vzniknúť v súvislosti s odpredajom Vašich jednotiek z FCPE**

V prípade, že sa Prémiové akcie považovali za súčasť mzdy (ako nepeňažný príjem) a vznikla daňová povinnosť pri ich doručení, zdaní sa rozdiel medzi výnosom z odpredaja jednotiek v FCPE a trhovou hodnotou Prémiových akcií v čase ich doručenia sadzbou 19% v prípade ak daňový základ zamestnanca/fyzickej osoby nespresiahne 34.401,74 EUR (v súvislosti s daňovým rokom 2014 má byť táto suma zvýšená na 35.022,31 EUR), pričom táto suma bola vypočítaná nasledovne: 194,58 EUR (súčasná uplatňovaná čiastka životného minima stanovená zákonom, ktorá sa zvýšila od júla 2013 na 198,09 EUR, pričom táto sa bude uplatňovať v súvislosti s daňovým rokom 2014) vynásobená 176,8. Suma presahujúca 34.401,74 EUR (v súvislosti s daňovým rokom 2014 má byť táto suma zvýšená na 35.022,31 EUR) je zdanená sadzbou 25 %. Prosím berte na vedomie, že výška životného minima sa môže v budúcnosti zmeniť.

Daň Vám nebude zrážať zamestnávateľ a musíte ju uhradiť najneskôr do 31. marca príslušného roku priznaním v daňovom priznaní akéhokoľvek príjmu z predošlého roku.

Ak príjem z predaja spolu s určitými v zákone špecifikovanými „Ostatnými príjmami“ v zmysle platných právnych predpisov neprekročí 500,- EUR, nebude sa naň vzťahovať daň z príjmu.

Vyplatením jednotiek v hotovosti nevznikne žiadna povinnosť odvodu na sociálne poistenie. Vyplatením jednotiek v hotovosti vznikne povinnosť odvodu na zdravotné poistenie, pričom sadzba je 14%. Zamestnanec je povinný uhradiť zdravotné poistenie samostatne.

Obdobne sa bude postupovať pri príjme z predaja Prémiových akcií, ktoré boli držané priamo.

**Daňová a/alebo odvodová povinnosť na sociálne a zdravotné poistenie, ktorá môže vzniknúť v súvislosti so zaplatením peňažnej náhrady zo strany Vášho zamestnávateľa (v prípade, že k tomu dôjde) namiesto doručenia Prémiových akcií.**

Ak budete mať namiesto doručenia Prémiových akcií právo na zaplatenie peňažnej náhrady zo strany Vášho zamestnávateľa, výška tejto zaplatenej peňažnej náhrady bude pravdepodobne predmetom dane z príjmu a to z dôvodu, že vyplatenie tejto peňažnej náhrady sa bude považovať za peňažný príjem od Vášho zamestnávateľa tvoriaci súčasť Vašej mzdy.

Sadzba dane je k dnešnému dňu 19% zo základu dane v prípade ak daňový základ zamestnanca/fyzickej osoby nespresiahne 34.401,74 EUR (v súvislosti s daňovým rokom 2014 má byť táto suma zvýšená na 35.022,31 EUR), pričom táto suma bola vypočítaná nasledovne: 194,58 EUR (súčasná uplatňovaná čiastka životného minima stanovená zákonom, ktorá sa zvýšila od júla 2013 na 198,09 EUR, pričom táto sa bude uplatňovať v súvislosti s daňovým rokom 2014) vynásobená 176,8. Suma presahujúca 34.401,74 EUR (v súvislosti s daňovým rokom 2014 má byť táto suma zvýšená na 35.022,31 EUR) je zdanená sadzbou 25 %. Prosím berte na vedomie, že výška životného minima sa môže v budúcnosti zmeniť.

V prípade, že sa vyplatenie peňažnej náhrady považuje za súčasť mzdy, vzniká taktiež odvodová povinnosť na sociálne poistenie a zdravotné poistenie a to za takých podmienok ako pri akomkoľvek plnení tvoriacom súčasť Vašej mzdy.

**III. Ohlasovacia povinnosť s ohľadom na akcie držané v FCPE a Prémiové akcie:**

Ste povinný podať daňové priznanie do 31. marca nasledujúceho roku po roku v ktorom vznikol príjem, vrátane príjmu za odpredaj jednotiek za peniaze / príjmu za predaj akcií.

Vaša zdravotná poisťovňa je vo všeobecnosti povinná (avšak zoberte prosím na vedomie, že existujú aj výnimky z tohto pravidla) podať zúčtovanie zdravotného poistenia s ohľadom na príjmy z odpredaja jednotiek za peniaze / príjmy za predaj akcií, ktoré boli zahrnuté do daňového priznania. V prípade príjmov v podobe dividend ste najneskôr do 31.05. príslušného kalendárneho roka nasledujúceho po roku v ktorom boli vyplatené dividendy povinný oznámiť túto skutočnosť svojej zdravotnej povinnosti, ktorá následne uskutoční príslušné zúčtovanie zahŕňajúce aj dividendy. Forma a obsah takéhoto oznámenia je upravená príslušným právnym predpisom.

Ku dnešnému dňu nevytvárajú ďalšie informačné alebo ohlasovacie povinnosti vo vzťahu k vyššie uvedenému.